

别用数字游戏 掩饰工资收入的差距

研究劳动收入分配制度的相关机构,更应该正视收入差距的现实,切实研究如何填平鸿沟、减小落差的举措,而不是用数字游戏转移视线、回避矛盾。

>>>头条评论

□本报评论员 崔滨

面对2008年中国职工行业间工资差距高达15倍的议论,发布这一数据的人社部劳动工资研究所不是正视我国收入差距逐渐拉大的现实,而是忙不迭用另外的统计口径将这一差距“魔术般”缩小到4.7倍。当全国都开始推进增加居民收入、缩小收入差距时,作为人社部门的研究人员,不应该再用数字游戏回避问题。

这场数字游戏源于人社部劳动工资研究所日前发布研究结果称“我国行业间工资差距最高达15倍,全球第一”,但15日该所又表示,行业间的比较口径应当按照大行业而不是细分行业划分来进行,因此我国行业间收入差距不是15倍而是4.7倍。

其实,我国城乡居民之间,不同行业之间收入分配不合理、贫富差距拉大是公认的、不争的事实。以众所周知的平安保险股份有限公司董事长马明哲2007年领取6616万元的天价年薪来看,即便和2008年证券业17.2万元的最高工资水平相比,差距也达300多倍。

更何况人社部劳动工资研究所所采用的国家统计局数据,是以在岗职工计算,如果考虑到大量没有纳入统计口径的个体经营者和下岗、特困群体,那收入差距恐怕更为惊人,难怪15日人社部劳动工资研究所的解释一出,众多网友便开始议论,“我们都没把15倍当回事,你

们着什么急。”

抛开这场老百姓见怪不怪的数字游戏不论,我国收入差距、贫富悬殊日益扩大的现实,的确到了一个无可回避的关口。因为同样在15日,媒体竞相报道日本官方正视去年中国的GDP规模已超过日本,成为世界第二大经济体。但在这样一个世界公认的“国富”背后,我国人均收入偏低,按照联合国标准还有1.5亿贫困人口仍是不争的事实。

在近期陆续举行的各省市两会上,增加城乡居民收入、实现生活富足,成为各地不谋而合的共同诉求,要让“居民收入和经济发展增长同步,工资报酬、劳动报酬和劳动生产力提高同步”。

正是在这样的背景下,研究劳动收入分配制度的相关机构,更应该正视收入差距的现实,切实研究如何填平鸿沟、减小落差的举措;而不是用数字游戏转移视线、回避矛盾。

事实上,检索一下有关人社部劳动工资研究所的新闻,会发现早在去年6月份,该所就曾通过人民日报表达了对收入分配不合理、差距过大引发老百姓不满的担忧,并透露收入分配改革方案会在去年年内实行。

如今时间已过去了近9个月,改革收入分配方案仍是2011年老百姓的最大期待之一,希望人社部能够积极会同有关部门促进方案的出台,切实推出有力举措削平行业间工资的“山峰”,提高最低收入的“谷底”。

■本版投稿邮箱:
zhangjinling@qlwb.com.cn

>>>世风眉批

保安的敬礼

我们小区管理还算正规,有保安,业主进出时还主动敬礼,后来发现也是“看人下菜”,有轿车驶过时,保安腰板笔直地敬礼,而我骑车经过时,则享受不到这一礼遇。琢磨一下,他们无非认为开车者非

官即富,骑车者都是寻常百姓。看来,这敬礼不是对业主的,只是向金钱和权力致敬而已。(鹿永柱)

阅报栏的使命

前段时间,小区主道两旁安装了新型阅报栏。刚开始,小区物管负责人还能准时更新报纸,并且顺手把阅报栏擦得干干净净,居民啧啧称赞小区为他们办了一件实事。可是,后来阅报栏前的居

民渐渐少了,有人仅仅瞟一眼便摇摇头失望地走了。原来,阅报栏的报纸很久没有更新了,玻璃上早就沾满了灰尘,还被贴上了小广告。据知情人透露,阅报栏是专门为评选“十佳文明小区”而配备的,既然现在已经是“文明小区”了,阅报栏就完成了它的使命。(彬子)

本栏目投稿邮箱:
shayuansen@qlwb.com.cn

权力“洗白”了私占的土地

公共专栏

□刘洪波

海南东方市土地窝案,牵出25名官员,其中原市长谭灯耀被判刑18年。

土地案件牵出官员,当然不新鲜。但这个案件,还是有点特点。一般来说,土地案件中官员腐败,是土地划拨或招拍挂过程中发生问题。这个案件不同,是开发商私自拿地,通过行贿官员,使所拿的土地进入政府储备,或列入政府规划,或合法化为开发用地,一句话,就是通过行贿,“洗白”不合法的土地私占行为。

如果说,土地划拨或招拍挂过程中的腐败还是一种表面维持正当程序的暗箱操作,东方市土地窝案则是一种通过权力而变黑为白的“洗地”活动。

土地私占者先贿赂村官,以每亩7000元左右的价格获取土地,然后以每亩4万余元相互倒手,转至有行贿门道的人手中后,政府以每亩6.8万元的价格接盘。在这个过程中,曾经拥有土地的农民只获得了极少的收益,这些收益远不可抵偿永远失去土地的代价。

而权钱交易链条上的所有人物都空手取利,这里面包括私占和私下交易土地各环节,包括受贿的官员,官员中包括市长、市委副书记、土地建设城投等部门负责人,还包括村自治组织的干部。这个链条包罗广泛,政商与共,层级全面,从最低的村官,到最高的市长,地方权力就这样一竿子插到底地裹挟其中,一幅串烧烧食图。

这种“洗地”活动,显示了权力与金钱勾结的深度与广度。仅仅一宗千亩土地的窝案,就能让人看到公共权力蜕变为私利源泉的一条条线索。面对这些线索,寄望当地政府为人民服务,未免显得滑稽。试想,如此深度和广度的政商同流、共取民财,那些被损害的人民能够得到怎样的权力关照呢?

这种“洗地”活动,完全不难演变为黑道控制,既然商企可以私占土地然后“洗白”,那么黑道去占夺土地,然后行贿使之合法,就完全是可能的。而且,由于黑道的加入,受贿者不仅会与之情感相通,就算某一日不想为之办事恐怕也会因担心事发而不可行,局势就不只是黑道势力横行闯巷,而且黑道势力还控制了官员,官员又去压制民众了。所

谓“吃二遍苦,受二茬罪”,或许就不仅仅是一种担忧,而是立等而至。

固然,土地划拨或者招拍挂中无论有无腐败,农民利益仍然可能受损,征收土地的交易,向来不是市场化而是行政化的。然而,如果这样的行为中没有腐败,农民的损失可能有所减少,补偿可能直接落到手中。即使这样的行为中有腐败,至少表面上维持了正当的程序,土地变更从始至终看起来是政府主导。而像东方市这样,土地先被私占,然后行贿变更为合法,就使政府变成土地占夺行为的认可者,不仅对占夺追加认可,而且通过公共财政支付变现了私占者的财富,权力由此以行为昭告了其非人民性、非正义性。

这样的权力行为,不只是协助完成了对民众财产的掠夺,更重要的是形成了对民众心理的震慑。它表明,不仅权力可以直接去征用土地,而且商企乃至黑道人物也可以占夺土地,这些都将被认定为“合法”,于是民众将不仅恐惧于权力,而且将恐惧于那些占夺者,他们已经看到占夺者怎样合法化了占夺行为,又怎能指望自己的诉苦得到权力部门的支持?

山东卫视&脑白金“中国十大孝子推选”颁奖盛典

谁将当选中国“最”孝子

深入百座爱心城市,寻访百名孝子故事,“中国十大孝子推选”活动在全国上下掀起一股弘扬孝道的热潮。在历时60天的时间里,有上百万人参与活动并投票,近两亿网友发表评论……谁有资格成为中国孝子?谁有资格为中国孝子颁奖?一切悬念都将在2011中国十大孝子颁奖盛典现场为您揭晓。

明星、孝星、草根同台晚会,与今年所有晚会与众不同。

2月16日19:40,山东卫视直播脑白金“中国十大孝子”颁奖盛典。

侯勇、萨日娜等明星甘当绿叶

“此次颁奖盛典每个环节都有看点”首次担任总导演的《天下父母》主持人王刚非常自信:“每个细节我们都考虑到了,120分钟,我们就是要呈现一台别具一格的晚会!”

本次活动主角是孝子,对于孝,许多名人都非常热心,于丹、钱文忠、汪国真、阎肃自始至终一直关注活动的进展,并对各个入选的孝子进行了点评。

历届的明星孝子,唐国强、侯勇、萨日娜等甘当“绿叶”,为获奖孝子一起喝彩。

最牛农民救援队将现身晚会现场

晚会最精彩的是孝子明星和草根的互动,孝

子有工人孝子、农民孝子、少数民族孝子、演艺界孝子、慈善孝子等,每类孝子出场都有特别的方阵,特别是汶川地震中网络疯传的“史上最牛农民救援队”,央视星光大道年度总冠军刘大成……到时候肯定能够让观众眼花缭乱。

陈光标能否当选中国十大孝子?

入选“中国十大孝子”中名气最大的当属“中国第一善”陈光标,川

剧变脸大师彭登怀、台湾“美女教主”伊能静,

尤其陈光标,近年因为各种大力度慈善活动,已经成为热门人物,关于他的话题越来越多,年前捐款事件在宝岛台湾引起轩然大波,但这位“大善人”的孝子故事,值得期待。

彭登怀能否继徒弟刘德华之后,获得“中国十大孝子”荣誉,“达人秀”主持在孝道上有何不为人知的伤心往事,值得期待。



请收看今晚19:40山东卫视



祝天下的父母元宵节快乐